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ELASTIČNA SILA

𝑲𝒂𝒅𝒂 𝒏𝒂 𝒐𝒑𝒓𝒖𝒈𝒖 𝒅𝒆𝒍𝒖𝒋𝒆 𝒔𝒊𝒍𝒂 𝑭 𝒐𝒏𝒂 ć𝒆 𝒋𝒆 𝒊𝒔𝒕𝒆𝒈𝒏𝒖𝒕𝒊.

𝐹

𝑭𝒆

𝑼 𝒐𝒑𝒓𝒖𝒛𝒊 ć𝒆 𝒔𝒆 𝒑𝒐𝒋𝒂𝒗𝒊𝒕𝒊 𝒆𝒍𝒂𝒔𝒕𝒊č𝒏𝒂 𝒔𝒊𝒍𝒂 𝑭𝒆.

𝑺𝒊𝒍𝒆 𝑭 𝒊 𝑭𝒆 𝒔𝒖 𝒊𝒔𝒕𝒐𝒈 𝒑𝒓𝒂𝒗𝒄𝒂 𝒊 𝒊𝒏𝒕𝒆𝒏𝒛𝒊𝒕𝒆𝒕𝒂, 𝒂 𝒔𝒖𝒑𝒓𝒐𝒕𝒏𝒐𝒈 𝒔𝒎𝒆𝒓𝒂.

Elastićna 𝒔𝒊𝒍𝒂 𝑭𝒆 će težiti da vrati oprugu u prvobitan oblik.



Istezanje i sabijanje opruge
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𝒍𝟑
𝒍𝟎 𝒍𝟎𝒍𝟎

𝒍𝟏 = 𝒍𝟎 + ∆𝒍𝟏

𝒍𝟐 = 𝒍𝟎 + ∆𝒍𝟐

𝒍𝟎 = 𝒍𝟑+∆𝒍𝟑

𝑘 =
𝐹1
∆𝒍𝟏

=
𝐹2
∆𝒍𝟐

=
𝐹3
∆𝒍𝟑

𝑘 − 𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑎 𝑜𝑝𝑟𝑢𝑔𝑒

𝒍𝟎- Dužina opruge kada na nju ne deluje sila.
𝒍𝟏 , 𝒍𝟐 , 𝒍𝟑- Dužine opruge kada na nju deluje sila.
∆𝒍𝟏 , ∆𝒍𝟐 - Za koliko se opruga izdužila,  odnosno  ∆𝒍𝟑 za koliko se opruga sabila.



Dužina neopterećene opruge je 20cm   _________________________________

Pod dejstvom sile 50 N orpuga se istegla za 5cm __________________________

Pod dejstvom sila od 100 N dužina orpuge je 30cm ___________________________

Istezanje i sabijanje opruge

𝐹1

∆𝒍𝟏

𝒍𝟏
𝒍𝟎

Pogledaj sliku i popuni šta je dato.

𝒍𝟎 = 𝟐𝟎𝒄𝒎

𝑭𝟏 = 𝟏𝟎𝟎𝑵 𝒊 𝒍𝟏 = 𝟑𝟎𝒄𝒎

𝑭𝟏 = 𝟓𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟏= 𝟓𝒄𝒎



Istezanje i sabijanje opruge

Ako nedeformisanu oprugu istegnemo silom 30 N ona se izduži za 2 cm. Za koliko će se izdužiti opruga 
kada na nju delujemo silom 150 N?

𝑭𝟏 = 𝟑𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟏= 𝟐𝒄𝒎

𝑭𝟐 = 𝟏𝟓𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟐 =?
𝑘 =
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∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
∆𝒍𝟐

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

∆𝒍𝟐=
𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏

𝑭𝟏 ∆𝒍𝟐=
𝟑𝟎𝟎𝑵𝒄𝒎

𝟑𝟎𝑵

∆𝒍𝟐= 𝟏𝟎𝒄𝒎

∆𝒍𝟐=
𝟏𝟓𝟎𝑵 ∙ 𝟐𝒄𝒎

𝟑𝟎𝑵



Istezanje i sabijanje opruge

Ako nedeformisanu orpugu sabijemo silom od 20 N dužina joj se smanji za 5cm. Kolikom silom treba 
delovati na istu oprugu da bi se izdužila za 15cm?

𝑭𝟏 = 𝟐𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟏= 𝟓𝒄𝒎

𝑭𝟐 =? 𝒊 ∆𝒍𝟐 = 𝟏𝟓𝒄𝒎
𝑘 =

𝐹1
∆𝒍𝟏

=
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∆𝒍𝟐

=
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𝑭𝟏
∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
∆𝒍𝟐

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐
∆𝒍𝟏

= 𝑭𝟐

𝑭𝟐 =
𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐

∆𝒍𝟏

𝑭𝟐 =
𝟐𝟎𝑵 ∙ 𝟏𝟓𝒄𝒎

𝟓𝒄𝒎

∆𝒍𝟏 𝑭𝟐 =
𝟑𝟎𝟎𝑵𝒄𝒎

𝟓𝒄𝒎

𝑭𝟐 = 𝟔𝟎𝑵


